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SKUPŠTINI CRNE GORE 

 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa 36. sjednice, održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi   

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU CENTRALNE BANKE ZA 2019. GODINU 

 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje guvernera Centralne banke Crne Gore, upoznao sa 

makroekonomskim ambijentom i stanjem privrede, ostvarivanjem politike CBCG u izvještajnoj godini, 

makroekonomskim prognozama za 2020. godinu, kao i politikom ove institucije u 2020. godini. 

Konstatovano je da nakon značajnog rasta BDP-a od 5,1% u 2018. godini, prema preliminarnim 

podacima Monstata, crnogorska ekonomija ostvarila rast od 3,6% u 2019. godini, dok je godišnja stopa 

inflacije, u decembru 2019. godine, mjerena potrošačkim cijenama iznosila 1%, a mjerena  

harmonizovanim indeksom potrošačkih cijena (HICP) 1,2%. 

Odbor je upoznat da je bankarski sistem i pored sprovedenih aktivnosti na zatvaranju dvije 

nesistemske banke, zbog uvođenja stečaja, ojačan, odnosno povećan je nivo solventnosti i kapitala, 

popravijen kvalitet aktive, a smanjen je nivo loših kredita i kamatnih stopa. Ukazano je da je Centralna 

banka  u 2019. godini nastavila sa regulatornim aktivnostima u pravcu dalje harmonizacije regulatornog 

okvira sa pravnom tekovinom EU u oblaszi bankarskog sektora i platnog prometa. Takođe, Centralna 

banka je po prvi put kreirala makroprudencionu odluku, koja je imala za cilj ograničavanje rasta 

gotovinskih nenamjenskih kredita čiji je ubrzani rast potencijalno mogao imati negativan uticaj na 

finansijsku stabilnost. Preventivnim djelovanjem smanjila se vjerovatnoća materijalizacije ovog 

prepoznatog rizika. 

Odbor je konstatovao da u jednogodišnjem uporednom periodu ključne bilansne pozicije bilježe 

rast i to: ukupna aktiva banaka 4,47%, krediti (bruto krediti i potraživanja od banaka i klijenata) 4,52%, 

ukupni depoziti banaka (sa sredstvima na escrow računima) 0,48%, dok ukupni kapital bilježi rast od 

16,95%, kao i da svi parametri kvaliteta aktive tokom 2019. godine bilježe poboljšanje. S tim u vezi, 

ukazano je da ukoliko bi se iz agregatnih podataka isključili podaci koji se odnose na dvije banke u 

stečaju, radi uporedivosti podataka, ukupna aktiva banaka bi bila povećana za 11,35%, krediti za 

11,70%, ukupni depoziti za 8,02%, dok bi ukupni kapital zabilježio rast od 19,77%.  

U odnosu na finansijsko poslovanje CBCG, Odbor je konstatovao da je u 2019. godini ostvarena 

neto dobit u iznosu od 4,7 miliona eura. Raspodjelom ostvarene dobiti za 2019. godinu, u cjelini je 

realizovana obaveza koja se odnosi na visinu osnovnog kapitala. 

 



 
 

 

U skladu sa Zakonom o CBCG, Odbor se, prilikom razmatranja Izvještaja o radu CBCG za 2019. 

godinu, upoznao i sa: Godišnjim finansijskim izvještajem CBCG, sa mišljenjem nezavisnog eksternog 

revizora za 2019. godinu, koji CBCG dostavlja Skupštini Crne Gore radi upoznavanja; Izvještajem o 

stabilnosti finansijskog sistema i Izvještajem o stabilnosti cijena, za 2019. godinu, koje CBCG dostavlja 

radi informisanja. 

 

Nakon izjašnjavanja, sa četiri glasa „za“, jednim glasom „protiv“ i tri glasa „uzdržan“, Izvještaj o 

radu Centralne banke Crne Gore za 2019. godinu nije dobio potrebnu većinu na Odboru. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Petar Ivanović. 
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                                                                                                                             Petar Ivanović, s.r. 


